

馬太福音 26 章 26-29 節，馬可福音 14 章 22-25 節，路加福音 22 章 17-20 節三處經文都清楚記載主耶穌基督設立擘餅喝杯記念主的聖禮，今天有些教會每月舉行一次擘餅聚會記念主，平安福音堂是每主日都舉行擘餅聚會記念主，而使徒行傳 2 章 46 節形容初期教會更是天天的舉行擘餅聚會記念主的。為何初期教會天天舉行擘餅聚會記念主呢？當我們讀哥林多前書 11 章 26 節看到保羅對哥林多教會信徒教導擘餅聚會的意義時說：「你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到他來。」為此我們知道擘餅聚會不單是一個記念主的聚會，更加是一個等候主再來的聚會。這表明初期教會的弟兄姊妹抱著一個渴望主再來的心，去舉行擘餅聚會的。因此弟兄姊妹不單為記念主參加擘餅聚會，更加有一個等候主再來的心去參加擘餅聚會才是。平安福音堂眾弟兄姊妹每主日都出席群餅聚會記念主和等候主，就可以滿足了主的心嗎？還欠缺甚麼呢？

馬太福音 24 章記載門徒問耶穌基督的話，說：「請告訴我們...你降臨和世界的末了有甚麼預兆呢？」主耶穌基督在馬太福音 24 章回答門徒他再來之先很多的預兆，而在馬太福音 24 章 14 節更提到關乎教會的預兆時說：「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」聖經記載主耶穌基督再來是肯定的，但對教會而言有一個先後的次序，就是福音必須傳遍天下，對萬民作見證，然後主才再來。使徒彼得在彼得後書 3 章 9 節向信徒解釋為何主再來仍未實現時說：「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」另一方面保羅在羅馬書 11 章 25-26 節指出神的救贖計劃時說：「弟兄們，我不願意你們不知道這奧秘，(恐怕你們自以聰明)，就是以色列人有幾分是硬心的，等到外邦人的數目添滿了，於是以色列全家得救...」關乎主耶穌基督設立擘餅序會的意義，若用倒序法就是(一)主再來之先是福音傳遍天下，外邦人得救的數目添滿，以色列全家得救；(二)教會回應大使命，將天國的福音傳遍天下，對萬民作見證；(三)主耶穌基督設立群餅聚會讓教會弟兄姊妹記念主和等候主再來。於此我們可以看到擘餅聚會是提醒教會弟兄姊妹回應大使命迎接主的再來。

教會若只看重舉行擘餅聚會記念主等候主，在另一方面卻沒有落實參與回應主耶穌基督所吩咐的大使命將福音傳遍天下，使萬民作主的門徒的話，就像天秤側重於一方面，失去了平衡一樣。因為主耶穌基督若不來，救恩就不會完全。主耶穌基督在約翰福音 14 章 3 節肯定對門徒說：「我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去，我在那裡，叫你們也在那裡。」我們深信神是信實的，主耶穌基督是必定再來的，我們一方面鼓勵教會弟兄姊妹重視主所設立的擘餅聚會，另一方面邀請各主內肢體一同支持主所吩咐的大使命，在本地和在海外去傳揚福音，這樣教會在作本地傳福音和普世差傳事工的時候，把擘餅聚會和大使命的關係放在弟兄姊妹的面前，這才是真正的記念主和等候主應有的表現。

今天教會是處於主耶穌基督第一次降臨和第二次再來之間，並且我們已知道到主耶穌基督第一次降臨是為了擔當世人的罪才面對十字架的刑罰的，若不是藉著主耶穌基督的代贖拯救，古往今來沒有一個人可以靠別的方法能以神面前稱義的；而主耶穌基督第二次再來的時候，對已接受主十字架的救恩者是拯救，對未信主者是永恆的審判。若教會眾弟兄姊妹不重視擘餅聚會，就好像告訴世人耶穌基督的死是沒有拯救罪人的功效，但保羅在哥林多前書 11 章 26 節卻說：「你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死...」其中「表明」一詞原文是 καταγγέλλετε (kataggellete)，英文譯作 proclaim，意即 to publicly and officially tell people about something important。而這不單是教會內向的陳述，更加是對未信主者的傳揚。故此擘餅聚會的意義必須要與遵行向萬族萬民傳福音的回應和行動，二者要兼顧，缺一不可。